

移风易俗“招招给力” 文明前行“步步坚实”

# 边城镇:文明新风吹进群众心坎里

今年移风易俗宣传月开展以来,边城镇组织开展了一系列宣传活动,招招给力,进一步弘扬了文明新风,让移风易俗理念深入人心,推动文明前行步步坚实。

在该镇佴池村,一场特别的百岁寿宴温馨上演,以简约而不失温情的方式,为百岁老人送上最真挚的祝福,也成为移风易俗理念在乡村深入践行的生动写照。他们没有大摆宴席,邀请众多远亲近邻,而是仅仅召集了最亲近的直系亲属,以家庭聚会的形式来庆祝老人的百岁生日。家人围坐在一起,听老人讲述过去的岁月,分享生活中的点滴趣事。大家一起回忆老人历经的风雨,感受她坚韧不拔的精神和对生活的热爱。此次百岁寿宴的简约操办,得到了村里人的一致称赞。大家纷纷表示,亲情的珍贵在于真心陪伴,而非排场大小。这不仅为村里的红白喜事操办树立了新的标杆,也让移风易俗的理念更加深入人心。

今年以来,边城镇积极作为,加大宣传力度,倡导新风深入民心。新时代文明实践所、站把抵制高额彩礼、厚葬薄养等融入宣传宣讲、志愿

服务等活动中,共开展宣讲活动10余场,通过深入浅出的讲解、生动鲜活的案例分享,有效提升了群众对移风易俗的认知和认同。同时,依托新时代文明实践志愿服务活动、“我们的节日”等主题活动广泛宣传移风易俗典型事迹,坚持以社会主义核心价值观为主旋律,累计张贴移风易俗倡议书500余份,发放宣传资料800余份,并借助村级大喇叭每日定时广播,覆盖全镇大部分村落。用通俗易懂的语言帮助群众了解高额彩礼、大操大办带给家庭和社会的危害,倡导群众反对低俗陋习,崇尚节俭。

张书菡

接下来,边城镇将绵绵用力、久久为功,持续广泛开展内容丰富、形式多样的移风易俗宣传活动,进一步提高居民的知晓率和参与度,共同营造和谐、健康、向上的社会文明新风尚,让文明新风吹进群众的心坎里。

孙建



13日,葛村中心小学开展“开学第一课 消防安全进校园”活动。消防员为学生们讲解日常消防安全知识,指导学生们体验使用消防器材,增强学生们的安全意识。

钟学满 摄影报道

## 水利局创优营商环境获点赞

日前,市水利局收到一份特殊的礼物——一面来自华电江苏能源有限公司的锦旗,锦旗上印着“助企远水解近渴 优配水权服务优”两行金字,代表着华电江苏能源有限公司对市水利局服务的认可,也展现市水利局为优化营商环境所做出的贡献。

处在苏南负荷中心的华电江苏能源有限公司作为江苏区域装机容量最大的火力发电厂,在地区能源保供工作中承担着支撑和兜底作用。去年以来,为完成能源保供任务,发电量同比

增加4.6%,导致年用水量缺口较水行政主管部门下达计划缺近1亿立方米。为帮助企业解决超计划、超许可问题,市水利局积极与各方沟通协调,先后促成两笔水权交易,累计交易水量达1亿立方米,解决华电江苏能源有限公司用水年度超计划、超许可取水问题,减轻企业负担,实现水资源的集约节约利用和优化配置。

去年,水利局多措并举优化营商环境,推进水土保持区域评估、开发区水资源论证区域评估工作,为工业

园区落地企业节约成本约71.3万元,切实减轻企业负担;在“优流程、压时限、提效率”等方面持续发力,高效办理行政许可5件,积极探索水权改革,完成水权交易3例,切实解决企业用水难题,该项工作被评选为2024年第二批镇江市优化营商环境创新案例。

下一步,水利局将继续提升服务意识,优化服务水平,助推优化营商环境工作落到实处,不断提升企业和群众的获得感和满意度。曹璐 王强

## 茅山风景区移风易俗促文明

11日,茅山风景区开展了“移风易俗树新风,文明生活你我同行”宣传活动,进一步引导群众摒弃陈规陋习,倡导文明健康的生活方式,营造和谐向上的社会氛围。

活动期间,新时代文

明实践志愿者向现场群众以及集镇沿街商铺发放移风易俗“十抵制、十提倡”宣传单页,内容涵盖了婚丧嫁娶简办、反对铺张浪费、抵制迷信邪教、倡导健康娱乐等多方面,呼吁大家抵制歪风,培育文明新风、良好家

孙建

## 交通运输局开展普法宣传活动

近日,市交通运输局联合市司法局,开展“学法促稳定,助力新发展”普法宣传活动。

据悉,此次活动通过

设置咨询台、发放宣传手册等形式,向群众宣传《民法典》《公路法》《江苏省道路运输条例》《江苏省交通运输行业信用管理办法》等交通运输领域法律法规,并通过宣传工伤保险、房屋租赁、安全

保障等日常工作生活息息相关的法律知识,吸引广大市民驻足聆听,积极传递普法正能量。

此次普法活动对引导群众正确运用法律武器维护自身合法权益起到良好效果,接下来,该局将持续加大普法宣传力度,不断强化群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治意识。明庭舒 刘平

## 《茅山:昔日春城今飞花》正式发布

日前,《江苏省情影像志乡土江苏》系列之《茅山:昔日春城今飞花》正式发布,“方志江苏”“句容发布”等公众号平台同步推送。

2023年12月,茅山镇入选第二批江苏省情系列影像志制作单位,历经11个月摄制完成。作为我市首部影像志作品,《茅山:昔日春城今飞花》通过聚焦土墩墓、茅山玉

石、马灯舞、丁庄葡萄等,多角度、深层次展现了茅山镇的自然资源、历史人文、红色文化、非遗民俗以及特色农业,全方位展示了茅山镇乡村振兴新貌。

该影像志作品还将在江苏省广播电视台总台新闻频道、综艺频道、荔枝新闻客户端以及江苏IPTV等平台发布。

史志宣

